



从农村女孩到穿搭博主 她在逆袭中做对了什么？

最近，辞职创业满一年的广州自媒体博主“@JOY就是乔伊姐姐”，选择给自己放了一个为期一周的“暑假”，带着孩子回了农村老家。这是工作10年以来，乔伊第一次给自己放假，也让她看到了盛夏的故乡、湛蓝的天空、郁郁葱葱的树木以及美丽的落日……回想起这一年时光，乔伊感慨万千，“想停就停，想走就走”，这是做自由职业带给她的满足感。



曾经“没啥特长、不会粤语、土里土气”



33岁的乔伊来自江西农村。历经寒窗苦读，2010年她考入广州一所大学，读了当时非常热门但自己并不感兴趣的的专业。“没啥特长、不会粤语、土里土气”，乔伊这样描述当时的自己，但她并没有气馁，而是一头扎进了图书馆，努力在阅读中找到了自己努力的方向。

一次偶然的机会，乔伊在学校图书馆看到了一本关于时尚穿搭的书，“像是

打开了新世界的大门：原来这个世界上还有穿搭这么有趣的事情”。于是，零基础的她便开始在社交媒体上，一边学习一边分享各种穿搭美图。毕业后，一心想进入服装公司的她，并没有顺利通过面试，于是到外贸店当起了店员，月薪3500加提成。但她一直努力经营着那个小小的穿搭号。

“当时初生牛犊不怕虎，主要还是

以学习为主。但竟然慢慢积累了4万粉丝，后来数据越来越好，我开始被越来越多人看见。”毕业一年后，她进入一个时尚行业的头部自媒体账号工作，从一名普通编辑做到内容副总监，收入不断提高。27岁，她和男友在广州买下了人生第一套房。2024年6月，在工作第10年时，乔伊从公司辞职，开始创业。

还是有一点小梦想，还想出来闯一闯



乔伊说，选择创业，是因为内心还有一点小梦想，还想出来闯一闯。让她坚定创业念头的，是工作期间，她主动尝试拍视频，成功做起了一个8万多粉丝的社交媒体账号，而且尝试直播带货也取得了不错的成绩。于是，她选择了从零开始做自己的时尚穿搭账号。

乔伊的账号主要面向普通人的穿搭，“因为我就是普通长相、普通身材的普通人，我分享的更多是普通人怎么穿，更舒服、更好看、有亮点”。于是，这个身高158cm的普通女孩，开始非常真诚地在社交媒体分享自己的穿搭心得——

“26套夏日穿搭！可上班可出游可带娃”“背几年还会爱的4款实用包”……在乔伊的账号里，大多数内容都是关于普通人的穿搭建议，她一边分享穿搭“干货”，一边结合自身经历，分享女性成长的内容。比如她分享的《女孩，请把脸露出来——记住：长相，从来不会限制一个人的发展》，就让许多女孩深受感动，有粉丝在评论区留言说“被鼓励到”“我也要成为自己的太阳”。

正是因为这样的真诚分享，让她的创业之路变得顺畅。创业第3个月时，她的新账号粉丝已过万，于是，她开始尝试

直播。直播不容易，从选品到直播，环环相扣。“每一个选品都是我自己一件件试穿，然后做搭配。比如说，粉丝跟着我买了这件衣服，我会给她提供多个搭配思路，让这件衣服不闲置。”在选品时，她也非常重视“长期主义”，有的选品可能是以前常穿的，今年如果跟新的衣服再组合搭配一下，又会有不一样的感觉，“每一件衣服，我们付出的不仅是金钱，还有宝贵的时间”。

在她看来，做自媒体账号和直播都需要真诚分享，需要有“利他思维”，需要将心比心，把自己置身于受众的角度。

慢一点其实没关系，走得远才是关键



创业做自媒体，首先要面对的是焦虑：数据焦虑、收入焦虑。乔伊花长时间、大功夫做了一条视频，反应却平平。她决定慢下来。“承认并接受焦虑后，反而能够更加心平气和。”乔伊说，她找到了一个应对焦虑的办法，那就是“一天做好一件重要的事”。在她看来，和上班族不同，创业需要自己“当司机”“握方向盘”，需要找到自己明确的目标而为之努力。

“过去我习惯把自己的工作、生活安

排得满满当当，没有做完就会焦虑。但人的时间和精力是有限的，现在我开始学会慢下来，一步一个脚印走下去。一定要有空闲时间，才能有新的灵感。”

乔伊说，现在的她会每天坚持做一些小事，比如每天起来写晨间日记，每周看一本书、坚持健身等，还会定期复盘最近的工作、生活。“这些看似不起眼的日常生活，恰巧能够给我们力量。”乔伊说，她开始把这些日常之美分享给粉丝，希

望能够让更多人感受到积极、向上的能量，好好热爱自己的生活。

回想起这一年的时光，乔伊感慨万千。她说，印象最深的是今年春天，她第一次在工作日到了广州的云台花园、海珠湿地公园等，“看到那些漂亮的郁金香、虞美人，我觉得特别感动，在广州生活这么多年，我才发现广州的春天原来这么美。以前的自己真的错过了很多！”

据《羊城晚报》

@微语录

@王人平：生命是一段旅程，不是一场竞赛。重要的不是做给谁看或赢过谁，而是活出自我的对世界有所贡献。不焦虑、不盲从，不攀比，用心体味际遇中的每一道风景、每一份心情，让人生成为一次快乐之旅、成长之旅和爱之旅，是每个人对自己的责任。

@朱永新：优秀是一种习惯——虽然常言说“三岁看大七岁看老”，但人的成长非常复杂，的确很难对幼童预测未来。不过，“一屋不扫何以扫天下”，从一个人做小事的态度和风格，往往可以看出他能否担任大业。优秀是一种习惯，让我们从小事做起。

@苏芩：交友无需勉强，不投机的就躲远一点，取悦别人远不如快乐自己。宁可孤独，也不违心。宁可抱憾，也不将就。能入我心者，我待以君王。不入我心者，不屑敷衍。——做人嘛，如此足矣。

@周国平：在男人的一切角色中，父亲最富人性。其余种种角色，包括儿子、丈夫、野心家、征服者，面对父亲角色都不由自主地露出愧色，压低嗓门说话。一个真正的男子汉一旦做了父亲，就不能不永远是父亲了。

@微趣图



荡高点，嗨起来。

@微笑话

帮忙结个婚

朋友有一张7月15号世界杯决赛门票，市场价格36000元，但他那天刚好结婚，因为票是提前买的，没算好日子，不想把票浪费，所以帮他问一下，那天谁有空帮他去结下婚？

伪球迷

A：“知道今年世界杯在哪里办吗？”
B：“世界杯是足球吗？”
A：“是的，告诉你吧，今年在俄罗斯！”
B：“那去年呢？”

据《香城都市报》